

U18男冰世锦赛乙组B组中国队夺冠

本报讯 北京时间3月24日,在西班牙普格塞达举行的2024年国际冰球联合会U18男子冰球世锦赛乙组B组进行了最后一个比赛日的争夺,在收官之战中,中国队8比2大胜东道主西班牙队,以5战全胜、积15分的成绩强势夺冠,成功实现升组目标。西班牙队获得银牌,保加利亚队摘取铜牌。澳大利亚队和中国台北队排在第四和第五位。以色列队5战皆墨排在最后一名,降至丙级。

本场比赛之前,排在积分榜前两名的中国队积12分,西班牙队积10分,中国队只要常规时间和对手打平即可夺冠,而东道主球队若想重返乙组A组则要在60分钟内取胜全取3分。首节比赛,中国队快速进入状态,9分41秒徐梓恒为中国队拔得头筹,紧接着钱俊豪、徐梓恒、郭皓宇连进三球,中国队在首节进行至15分10秒时取得4比0的领先。西班牙队也不甘示弱,16分19秒利用中国队犯规受罚多打少的机会打入一球,本节临近结束时再次破门,将比分扳成2比4。

后两节尽管西班牙队加强了进攻,但中国队再未给对手破门机会,徐梓恒上演帽子戏法,黄奕翔梅开二度,蒋思雄在52分49秒的进球使中国队以8比2获得巨大领先优势。此后急于进球的西班牙队先后两次犯规受罚,而中国队则冷静应对,西班牙队难以组织起有威胁的进攻。中国队以一场酣畅淋漓的胜利结束了本次世锦赛之旅,明年将参加该年龄组乙组A组的比赛。

(田洁)

冰球“冬奥一代”崭露锋芒

本报记者 田洁

3月24日,2024年国际冰球联合会U18男子冰球世锦赛乙组B组在西班牙结束了为期7日的争夺,中国队先后战胜澳大利亚队、中国台北队、以色列队、保加利亚队和西班牙队,以全胜战绩夺得本组冠军,并获得唯一升组名额。这是中国男冰U18队自2002—2003赛季参加世锦赛以来取得的最高排名,也是2011—2012赛季国际冰联实行新的赛事分级制度以来,中国男冰U18队首次升入乙组A组。

在去年U18世锦赛中,中国队前4战全胜形势一片大好,但在最后一场,在2比0领先的情况下被对手荷兰队翻盘,痛失升组良机。此次中国队卷土重来,众志成城,势要升组成功。

本届中国男冰U18队由2006年至2008年出生的球员构成。他们的成长背景与北京获得冬奥会举办权、全国各地大力发展冰雪运动密不可分,也被称为“冬奥一代”。组队以U18全国锦标赛和“十四冬”冰球项目青年组比赛为考察基础,选材面更为广泛。最终选拔出的这支包括3名守门员、12名前锋和8名后卫的23人队伍,是从全国适龄球员中选拔出的优秀球员。一改上届比赛最后一场基本靠一柱擎天全场的窘迫局面,球队中有7名高中生球员,基本来自北京,在北京市举办的冰球比赛中获得锻炼;同时还召回了7名在海外打球的球员。由海外球员为主要架构的二组共拿下20个进球和122次助攻,为中国队在

场上源源不断地提供火力支持。

中国小将在本届世锦赛的整体表现可圈可点。进攻方面,队伍攻击力较强,5场比赛共打进33个进球,平均每场至少6次攻破对方球门。中国队较好地发挥出速度快的优势,攻防转换节奏快,前鋒线上拥有多名技术能力突出的球员。前鋒18号黄奕翔共打入7个进球、8次助攻,个人得分15分,有+17的效率值,获得赛事最佳前鋒称号;前鋒17号徐梓恒共打入8个进球,名列射手榜榜首,同时还贡献7次助攻,效率值+18为全体球员最佳。赛事效率值榜单前五位被中国球员包揽,除排名榜首的徐梓恒外,黄奕翔、郭皓宇、孙镜坤和钱俊豪分列第二至第五名。全队的整体得分效率也很高,5场比赛共有167次射门,打入33个,得分效率19.76%,高出亚军西班牙队近6个百分点。

与对手相比,中国队在本届比赛中也暴露出一些问题。比如在多打少机会把握上,中国队共获得21次多打少机会,仅抓住其中3次机会进球,进球率仅有14.29%,在6支球队中位居末席,中国队在这方面应加强更多战术演练。另外,中国队在比赛中的犯规次数较多,导致经常出现少防多的局面,较为被动。

可喜的是,本届中国队的平均年龄仅有16岁,在参赛球队中虽然年龄偏小,但是都非常有拼劲,颇有初中生牛犊不怕虎的气势。23名球员中2007年出生的有6人,2008年出生的有5人,这11名队员还可以参加明年的U18世锦赛,将继续在更高一级的赛场上展现中国年轻冰球运动员的风采。

2024年全国群众体育工作会议闭幕

本报讯 3月22日,2024年全国群众体育工作会议在山东青岛闭幕。国家体育总局党组成员、副局长刘国永出席会议并作总结讲话。会议由体育总局群体司司长丁东主持。

刘国永全面回顾了新中国成立以来全民健身的发展之路,从政策出台、法治建设、全民健身基本公共服务体系建设和全民健身公共服务智慧化发展四个方面总结了近年来全民健身工作取得的成绩,也指出了全民健身在发展过程中存在的突出问题。刘国永指出,要充分认清未来全民健身的发展环境与趋势;立足中国式现代化建设,认

识和发挥好全民健身的综合价值和多元功能;紧紧围绕强国建设要求,全力推动全民健身高质量发展,努力在建设中国式现代化的伟大征程上绘就全民健身发展时代蓝图。

刘国永强调,要围绕重点难点,统筹安排好当前全民健身工作。2024年群众体育工作要紧紧围绕中央巡视整改问题清单,抓住重点难点问题,要在完善“大群体”工作格局、补齐基本公共服务短板、加强全民健身活动引导和监管、推进全民健身与全民健康融合发展等方面有新作为,取得新突破。

(林剑)

本报记者 冯蕾

3月24日,一场别开生面的“2024年全国室内跳伞(风洞)冠军赛”在广东深圳龙华壹方天地C区FUNMAX&iFLY风洞全球会员店火热上演,展现了室内跳伞这项新兴航空科技体育运动的独特魅力。

为期3天的赛事共设动态竞速、基础飞行、四人造型、双人造型、个人特技、自由式等11个精彩项目,为大家奉上一场“空中芭蕾”盛宴。来自北京、江西、河南、湖北、湖南、四川、深圳、湖北楚天通用航空、北京畅飞体育的9支代表队105名室内跳伞运动员,在风洞中翩翩起舞,他们的每一个动作都充满力量与美感。这些运动员们不仅是竞技场上的佼佼者,更是这项运动的推广者,他们用自己的汗水和热情,让更多的人感受到室内跳伞的无限魅力。

深圳iFLY已连续3年举办此项赛事,不仅展现了专业水准,更彰显了对航空科技体育运动的热爱和执着。他们秉承“认真办赛,安全办赛,持续办赛”的宗旨,为深圳的高水平体育赛事添砖加瓦,为室内跳伞这项体育运动项目贡献力量。承办方负责人介绍说:“深圳iFLY以承办更精彩的全国冠军赛、全国锦标赛、亚洲锦标赛、世界锦标赛等各级别高水平赛事为目标,助力深圳成为世界著名运动城市,助力航空运动事业和产业发展,增强深圳市在大湾区乃至在世界的竞争力和影响力。”

在开幕式上,还举行了深圳iFLY航空飞行营地的授牌仪式,这也标志着深圳iFLY未来将担负起室内跳伞训练基地的责任。

值得一提的是,参加2024年国际航联第五届室内跳伞世界杯的中国队全体队员也来到深圳iFLY。赛后,他们将在此进行为期3周的训练。其中,年仅15岁的河南队小将李亚珂备受关注。她经过3年的专业训练已崭露头角,成为室内跳伞界的一颗新星。她表示,将全力以赴,以最佳状态备战世界杯,为国家争光。

深圳室内跳伞(风洞)运动引进iFLY风洞设备,舱内可形成最高风速255.6公里/小时的强风,让人悬浮于空中,通过手脚协作和重心变化做出各种动作。作为一项新兴航空体育运动——室内跳伞(风洞)不仅安全系数高、成本低,而且适合各个年龄段的人群参与。它的快速发展,既丰富了都市人的生活方式,也将成为推动全民健身的新动力。通过这场冠军赛,更多人将了解到这项运动的魅力,加入到这项运动的行列中来。

室内跳伞(风洞)冠军赛是一场都市新风尚的体育盛宴,更是一次全民参与的体育狂欢,将成为推动体育产业发展的重要力量。航管中心运动二部相关负责人表示:“冠军赛的举办不仅提高室内跳伞竞技水平,更让广大百姓零距离感受这项竞技性和观赏性并重的高水平运动赛事,增强对这项新兴航空科技体育运动的认知和积极性,为全民健身注入新动能。”

本项赛事由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办,深圳市文化广电旅游体育局落地指导,深圳市龙华区文化广电旅游体育局、深圳市至高乐体育俱乐部有限公司共同承办。

何杰:全力以赴迎接巴黎大考

(上接第一版)

本届无锡马拉松集结了国内最好的现役选手,每位选手都希望能在争取巴黎奥运会参赛资格的同时,冲击新的全国纪录。此外,国际男子精英选手中有六位“205”选手,成绩最好的是肯尼亚选手亚伯拉罕·基普托,全马个人最好成绩为2小时05分04秒。

为了备战本次选拔赛,何杰跟随教练在肯尼亚进行了两个多月的封闭训练。“封闭训练非常不容易,月跑量加起来超1000公里。”何杰在赛前三天才回到国内,直奔赛场。付出才有收获,何杰坦言,“我对今天的成绩非常满意,今年冬训在肯尼亚确实练到位了,最后临比赛前感觉都快崩溃了。因为外籍选手的水平很高,比赛中跟着他们很累,但事实证明,越强的对手越可以激发我的潜力。”

带领中国男子马拉松进入“206时代”后,何杰也谦虚地表

(南京3月24日电)

全国室内跳伞(风洞)冠军赛引领都市新风尚

(无锡3月24日电)

全国速度滑冰冠军赛收官
老将展现实力闪耀赛场

本报记者 李晓洁

为期4天的2023—2024赛季全国速度滑冰冠军赛3月24日在北京国家速滑馆“冰丝带”落幕,最后一个比赛日共产生4枚金牌,分别为男女1500米、女子5000米、男子10000米。内蒙古队的韩梅以2分00秒02获得女子1500米金牌,这是她在本届冠军赛获得的第三枚金牌。天津队的金文靓和河北选手姜佳敏分别亚军和季军。

在前一天的1000米比赛中,韩梅以超出第二名2.10秒的优势收获金牌;吉林省的刘均琪和哈尔滨市代表队的海天鸽收获银牌和铜牌。此前,韩梅还与队

友戴文浩、王梦缘摘得女子团体追逐冠军。

两周前结束世锦赛征程的韩梅,以享受比赛的心态参与此次冠军赛。“因为整体状态已经在慢慢回落,加上对手都是小将,我要做的就是专注自己。”她赛后说。

男子1500米前三名归属山东队的权相赫、吉林队的孙传懿、黑龙江队的肖金宝。

女子5000米和男子10000米是女子和男子组距离最长的项目,牡丹江队的李佳轩摘得女子5000金牌,男子组金牌归属辽宁队的王帅涵。李佳轩在赛后采访时说,自己已经用尽了全力,拿到金牌的同时成绩也有所提升,“后5圈滑行技术和意志品质都有所

下降,但是最终还是顶了下来。”王帅涵刚结束高原训练,本次比赛也检验了他的训练成果,“10000米是我的强项,能拿到这个成绩非常满意。”

23日的比赛中,除了女子1000米金牌,还诞生了其他3个冠军。来自新疆的邓智瀚获得男子1000米金牌,邓智瀚在前一天的男子500米比赛发挥欠佳,教练告诉他忘记过去,在比赛中全力以赴,“这次发挥得不错,成绩我也很满意。”天津的金文靓和黑龙江的周梓涵分获女子、男子集体出发冠军。

在22日,来自新疆的田芮宁加冕女子500米。加上全国锦标赛的5枚金牌,以及本次冠军赛女子短距离团体追逐和500米的金牌,田芮宁共收获7金。她在赛后采访时表示,结束两个世锦赛征程后,自己的最佳状态已经过去,“这两周的比赛就是靠经验和技术在支撑,能拿到这个成绩为整个赛季画上圆满句号。”

男子500米冠军被北京队的廉子文摘得。内蒙古队和新疆队分获女子、男子团体追逐金牌。

为一个团队,在排兵布阵上也很果断。”中国击剑队总教练王海滨表示。

当然,外教不是神仙,中国女重的姑娘们回归了!2月份的巴塞罗那世界杯赛场,中国女重拼抢积分卓有成效,收获一枚团体铜牌后,进一步拉近了与中国香港的积分差距,也让本站南京站反超积分成为可能。

“中国女重很久没有打出这样的

比赛了,客观说上一次有同样感觉的比赛可能还是东京奥运会。中国女子重剑的队员们也是压抑太久了,我想经过这种比赛的锻炼,特别是作为东道主出战这样必须获得胜利的比赛,对她们们的锻炼价值是最大的,也为我们巴黎奥运会备战迈出了坚实的一步。”王海滨表示。

(南京3月24日电)



2023—2024赛季全国速度滑冰冠军赛男子集体出发比赛在北京国家速滑馆举行。图为长春选手唐正岩(前)在比赛中。新华社记者 王楷焱摄